



谱写新时代强军兴军的崭新篇章

——习近平主席在解放军和武警部队代表团发表重要讲话引起强烈反响

春意融融的京西宾馆,迎来又一个激动人心的时刻。

12日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十三届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话,强调要扎扎实实推进军民融合深度发展,为实现中国梦强军梦提供强大动力和战略支撑。

关怀鼓舞军心,嘱托砥砺力量。这是习近平主席连续第六年出席全国人大军队代表团全体会议并发表重要讲话。今年会上每名代表发言后,习近平主席就有关问题一一谈了看法,同大家深入交流。来自解放军和武警部队的290多名代表进一步感受到习近平主席对国防和军队建设的高度重视和关心,倍感振奋、备受鼓舞。大家一致表示,要坚持以习近平强军思想为指引,坚决贯彻落实习近平重要讲话精神,奋力谱写新时代强军兴军的崭新篇章。

“部队还是要练,要随时准备打仗,枕戈待旦不是唱歌唱出来的”

习近平主席对练兵备战看得最重,忧虑最多,叩问最严。

我军多年不打仗了,还能不能召之即来、来之能战、战之必胜?这是统帅最为关注的问题。

全国人大代表、中央军委训练管理部部长黎火辉在发言中建议,借鉴历史经验、聚焦使命任务、凝聚全社会力量,大力开展新时代大练兵。

“部队还是要练,要随时准备打仗,枕戈待旦不是唱歌唱出来的。”习近平主席振聋发聩地指出,“要大力纠治‘和平病’,坚持仗怎么打、兵就怎么练,要瞄着未来可能发生的战争、可能的作战对手,有针对性地去练。”

统帅的铿锵话语,激荡起与会代表的满腔豪情。

党的十九大闭幕后第二天,习近平主席主持新一届中央军委第一次常务会议,强调军委班子要推动全军各项工作向能打打仗、打胜仗聚焦;2017年11月3日,习近平主席带领新一届军委班子视察军委联合作战指挥中心

心,要求军委工作一开始就要把备战打仗的指挥棒立起来;2017年12月13日,习近平主席到第71集团军视察,勉励官兵学习践行“一不怕苦、二不怕死”精神,加强战斗精神培育和战斗作风训练;2018年1月3日,习近平主席亲自出席中央军委首次统一组织的全军年度开训动员,号令全军全面加强实战化军事训练,全面提高打赢能力……

“这是党的核心、军队统帅的政治动员和时代号令,为新时代练兵备战立起了遵循,指明了方向。”全国人大代表、西部战区副司令员兼参谋长戎贵卿说,“大练兵要有新的时代内涵和实践指向,遵循训练规律,创新科技练兵,练出大国军队的好样子,练出能打胜仗的硬本领。”

“奋进新时代、展现新气象、实现新作为,就是要回归打仗本源,扛起打仗本职。”全国人大代表、空降兵军政委王成男说,唯有全面提高备战打仗能力,才能履行好新时代使命任务,唯有强化使命担当,才能全面建成世界一流军队。

“要强化开放共享观念,坚决打破封闭垄断,通过军民融合把军队搞强”

《关于坚持改革创新推动航天领域发展的建议》《关于加快推进军民融合深度发展的建议》《关于加快武器装备领域军民融合深度发展的建议》……围绕军民融合深度发展,代表们踊跃发言,提出许多有见地的意见建议。

习近平主席边听边记,不时插话,现场气氛十分热烈。

党的十八大以来,党中央把军民融合发展上升为国家战略。推进军民融合深度发展,是习近平主席每年在全国两会上都强调的重要课题。习近平主席作出一系列重要决策指示,推动军民融合发展蹄疾步稳,不断向纵深推进。

“实施军民融合发展战略是构建一体化国家战略体系和能力的必然选择,也是实现党在新时代的强军目标的必然选择。”习近平主席高屋建瓴地指出,“要强化开放共享观念,坚决打破封闭垄断,通过军民融合把军

队搞强。”“军民融合要建立依法、合规、堵漏的运行机制,切实把好事办好。”

作为中央军委战略规划办公室主任,全国人大代表王辉青对过去5年来军民融合深度发展有着切身的体会:“在习近平亲自谋划、亲自指导、亲自推动下,军民融合发展战略全面实施,重大规划、重大政策、重大改革、重大工程逐步落地,各领域各区域军民融合深化拓展,呈现整体推进、加速发展的良好态势。”

这是军与民的共鸣,这是剑与犁的交响。说起这些年来军民融合的发展成效,每位代表都有说不完的话。

在全国人大代表、海军某基地司令员王再杰看来,军民融合最大的突破是,顶层设计不断强化,创新机制不断完善,全要素、多领域、高效益的军民融合发展格局加快形成。“拆壁垒、破坚冰、去门槛,‘军转民’‘民参军’热潮涌动,一系列军民通用高新技术成果不断涌现。”

在全国人大代表、火箭军工程大学校长刘光斌看来,军民融合最大的变化是,国民教育体系为军队输送了大批优秀人才。“在陆军战车、海军战舰、空军战鹰、火箭军阵地上,来自知名高校的学子越来越多。”

在全国人大代表、航天员王亚平看来,军民融合最大的成就是,越来越多的科研成果走向战场。“从运-20到歼-20,从大型驱逐舰到首艘国产航母,我军武器装备建设日新月异。”

“军人是最可爱的人,不能让英雄流血又流泪”

统帅心系百万兵,一枝一叶总关情。“我们是不是见过面?”习近平亲切和蔼的话语,一下子消除了全国人大代表、第71集团军某旅班长杨初格西的紧张心情。

这名来自王杰生前所在部队的班长,向习近平报告:“去年12月13日,主席来到我们集团军,我和战友们感到无上光荣、无比自豪,充满了听习主席的话、做习主席的好战士的信心和决心。”

“士官队伍是部队中非常基础的骨干

力量,很重要。”习主席勉励杨初格西说,“当一名合格士官不容易,要不断提高能力水平,努力做大师傅,带出好徒弟。”

习主席指出,各级要采取切实措施,保持士官队伍稳定,发挥好士官在强军兴军中的作用。

习主席对加强退役军人管理保障高度重视。党的十九大作出重大决策:组建退役军人管理保障机构,维护军人军属合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。

“广大官兵包括退役老兵备受鼓舞,深切感受到党中央、习主席的关心关怀,更加激发了使命感、光荣感、自豪感。”全国人大代表、新疆军区政委李伟的发言,道出了大家的共同心声。

“军人是最可爱的人,让军人受到尊崇是最基本的。必须做好退役军人管理保障工作。该保障的要保障好,该落实的政策必须落实,不能让英雄流血又流泪。”习主席充满深情的话语,深深打动了现场每一个人。

随着国防和军队改革向纵深推进,军官法、兵役法、军费管理、军人工资,住房医疗保障、退役军人管理保障等等,一系列体现中国军队特色和军事职业特点、增强军人职业荣誉感自豪感的政策制度正在加紧制定,现代军事政策制度体系正在加快构建。

“所有这些都是为了让一切战斗力要素的活力竞相迸发,让一切军队现代化建设的源泉充分涌流。”全国人大代表、湖南省军区政委冯毅说,“全社会崇尚英雄的氛围必将越来越浓厚,崇军尚武的精神长城必将越来越坚固。”

全国人大代表、武警新疆总队某支队支队长王刚去年八一前夕从习主席手中接过了沉甸甸的“八一勋章”,今天现场聆听习主席的重要讲话,感觉到肩头的责任更重了:“作为新时代革命军人,我们必须始终牢记党和人民重托,始终以时不我待、只争朝夕的精神状态干好工作,努力交出合格的时代答卷。”

东风洒雨露,会入天地春。奋进在强军兴军征途上的人民军队,在这个新时代的春天里扬帆远航。

据新华社

唐良智在审议全国人大常委会工作报告时说

报告体现坚持党的领导人民当家作主依法治国有机统一

3月12日,全国人大代表、市委副书记、市长唐良智在审议全国人大常委会工作报告时说,要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,全面落实习近平总书记参加重庆代表团审议时重要讲话精神,切实加强法治和德治,不断提高依法行政、科学理政的能力和水平。

唐良智说,张德江委员长所作的报告,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,是一个充分体现坚

持党的领导、人民当家作主、依法治国三者有机统一的好报告。完全赞成。

唐良智说,过去五年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导和习近平新时代中国特色社会主义思想正确指引下,全国人大及其常委会紧紧围绕党和国家大局,认真履行职责,取得了重要成就和宝贵经验。一是中国共产党领导是人民代表大会制度的本质要求和最大优势,是人民当家作主和依法治国的根本保证,与人民当家作主、依法治国

三者有机统一于我国社会主义民主政治伟大实践。二是以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系不断完善,推动我国从“有法可依”向“良法善治”迈出重大步伐。宪法修正案将习近平新时代中国特色社会主义思想写入宪法,已由大会通过并施行,具有重要里程碑意义。三是为推动改革发展稳定提供法治保障。坚持立法决策与改革决策相衔接,保证了重大改革顺利实施,使改革与法治相互促进。坚持以人民为中心的发展思

想,加强重点领域立法和监督,极大增强了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

唐良智说,要把学习贯彻总书记参加重庆代表团审议时重要讲话精神作为当前重要政治任务抓紧抓好,坚定不移厉行法治,锲而不舍常修政德。要坚持法治,始终对宪法法律保持敬畏之心,始终在宪法法律范围内履职尽责。要厚植领导干部政德,明大德、守公德、严私德,永葆人民公仆本色,真正为人民群众谋幸福。

据《重庆日报》

张轩在审议全国人大常委会工作报告时说

充分发挥人大作用 不断增强和扩大我国根本政治制度的优势和特点

3月12日,全国人大代表、市人大常委会主任张轩在审议全国人大常委会工作报告时说,坚定坚持以习近平同志为核心的党中央的集中统一领导,充分发挥人大作用,不断增强和扩大我国根本政治制度的优势和特点。

张轩说,过去五年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在张德江委员长的带领下,十二届全国人大及其常委会全面贯彻党的十八大、十九大,以及十八大以来历次中央全会精神,坚定坚持党的领导、人

民当家作主、依法治国有机统一,全面履行宪法法律赋予的职责,坚定正确方向,有效服务大局,突出问题导向,勇于开拓创新,为统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局作出了积极贡献。

张轩表示,五年来,十二届全国人大常委会着力加强重点领域立法,在立法方面做了大量细致有效的工作。同时十二届全国人大常委会组织开展了为期两年的专题调研,提出加强县乡人大工作和建设的若干意见,

推动了人大制度的完善发展,夯实了国家政权和党长期执政的基层基础。十二届全国人大常委会工作作风务实,到地方调研、开展执法检查,主题明确、深入具体,为地方人大及其常委会树立了榜样。

张轩指出,重庆市人大常委会将坚定坚持以习近平同志为核心的党中央的集中统一领导,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持重大事项请示报告制度,把党的指导思想作为坚持和完善人民代表大会制

度的科学指引和行动指南;切实把人民当家作主落实到政治生活和社会生活之中,更加尊重代表的主体地位;充分发挥人大及其常委会在全面推进依法治国中的重要作用,始终坚持依宪治国;按照总结、继承、完善、提高的原则,不断探索和创新人大立法、监督、代表等工作机制,不断丰富和拓展人大工作的实践特色和时代特色,不断增强和扩大我国根本政治制度的优势和特点。

据《重庆日报》

重庆代表团审议全国人大常委会工作报告

3月12日,重庆代表团举行全体会议和代表小组会议,审议全国人大常委会工作报告。

吴存荣代表说,张德江委员长的报告通篇贯穿了党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一,过去五年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,人大工作取得了新成绩,

开创了新局面,完全赞成这个报告。建议全国人大加强对综合执法授权开展系统调研,根据实际情况授权给地方行政执法部门在行政执法过程中的综合执法权,以确保有法必依、执法必严,提高社会依法治理的水平和能力。

“报告主题鲜明、重点突出、亮点纷呈,顺

应了时代要求,反映了人民意愿,彰显了法治精神。”陈雍代表表示,报告全面贯彻落实党的十八大和十九大精神,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,旗帜鲜明坚持党的领导,尊崇维护宪法,立法先行,为改革铺就法治的轨道,坚持人民立场担当作为,干成了一

批大事、难事,充分体现与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的政治自觉,充分体现坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,充分体现五年来社会主义民主法治建设取得的历史性成就,充分体现人民代表大会制度的强大生命力和显著优越性。

(下转05版)